
الع���ام  ال���ر�أي  لا�ستطلاع���ات  الم���دى  مرك���ز  اج���رى 
دول  تدخ�ل�ات  ع���ن  بغ���داد  في  لل���ر�أي  ا�ستطلاع���ا 
الج���وار بال��شأن العراقي واعتق���اد الجمهور بالجهة 
الاك�ث�ر تدخلا بال�ش����أن العراقي وكذل���ك علاقة الكتل 
والاحزاب ال�سيا�سية العراقية بنوع وحجم التدخل 
ودور برامجها في ت�سهيل هذه التدخلات وقد اتيحت 
فر�ص���ة للم�ستب�ي�ن لأن يعتق���د عك����س الافترا�ض���ات 
الموج���ودة في الا�سئلة �ضمانا للمو�ضوعية وللتقرب 
الى اق�صى حد ممكن من افكار وتوجهات الر�أي العام 
العراقي ب��شأن الق�ضايا والم�شكلات مو�ضوع البحث 
في الا�ستبيان الذي نجريه.وقد �شارك في الا�ستبيان  
م�ستوي���ات الجمه���ور  م���ن مختل���ف  �شخ����ص   300

الاقت�صادية وال�سيا�سية والاجتماعية وكانت 
الح�صيلة كما هي مبينة ادناه.

88% يعتق���دون ان تدخ�ل�ات دول الج���وار في 
ال��شأن العراقي قويّة جدا 

لل�سوري���ة   %30 و  الايراني���ة  للتدخ�ل�ات   %46
و15% لل�سعودية 

81% يعتقدون ان الاحزاب العراقية ب�سيا�ساتها  
لايعرف���ون  و%10  التدخ�ل�ات  ه���ذه  �سب���ب  ه���ي 

ال�سبب.
المتع���ددة  الق���وات  ان�سح���اب  ان  يعتق���دون   %50
الجن�سية لن ي�ؤثر على قوة التدخلات و33% يرون 
ان هذا الان�سحاب �سيخفف تدخلات دول الجوار. 

60% يعتق���دون ان حكومة وحدة وطنية هي الخيار 
ال�صائ���ب لوق���ف التدخلات و22% يعتق���دون ان حل 

الم�شكلات ب�صورة ثنائية هو الخيار الاف�ضل. 
51% يعتق���دون ان الخ���وف من التجرب���ة ال�سيا�سية 
العراقي���ة ه���و �سب���ب التدخ���ل و26% يعتق���دون ان 
التواجد الامريكي هو ال�سبب.                                            

                                               

ال�س�ؤال الاول: تتدخل �أم 

لاتتدخل؟
وه���و ال�س����ؤال المتعلق باعتق���اد الم�ستبينين ان كانت 
دول الج���وار تتدخ���ل ام لا و�ش���دّة التدخل ان ح�صل 

وكانت النتائج على ال�شكل التالي:
بلغ ع���دد الذي���ن اعتق���دوا ان تدخ�ل�ات دول الجوار 
بال�ش����أن العراق���ي قوي���ة ج���دا 262 م�ستبينا وكانت 

ن�سبته���م 87،4% م���ن العين���ة، فيم���ا بلغ ع���دد الذين 
اعتق���دوا ان ن�سب���ة التدخ���ل قليلة ج���دا 34 م�ستبينا 

وقد كانت ن�سبتهم %11،3. 

ال�س�ؤال الثاني: ايهما الاكثـر 
تدخلا؟ 

وه���و ال�س����ؤال بالدول���ة الاك�ث�ر تدخ�ل�ا في ال�ش����أن 
العراقي وق���د �شملت الخيارات كل ال���دول المجاورة 
للعراق )ايران، ال�سعودية،�سوريا، الاردن، الكويت، 

تركي���ا( وقد ج���اءت النتائج على 

ال�شكل التالي:
اعتق���د 139 م���ن الم�ستبينين ان اي���ران الدولة الاكثر 
تدخ�ل�ا بال��شأن العراقي وق���د بلغت ن�سبتهم %46،3، 
فيم���ا بلغ عدد الذي���ن اعتق���دوا ان �سوريا هي الاكثر 
تدخ�ل�ا  89 م�ستبين���ا وق���د بلغ���ت ن�سبته���م %29،6  
واعتق���د 45 من الم�ستبينين ان ال�سعودية هي الدولة 
الاك�ث�ر تدخلا في ال��شأن الداخلي العراقي وقد بلغت 
ن�سبتهم من العينة 29،6%  واعتقد 15 من الم�ستبينين 
ان الكوي���ت ه���ي الاكثر تدخ�ل�ا وكان���ت ن�سبتهم %5  
فيم���ا بلغ عدد الذين اعتق���دوا ان تركيا 
الاكثر تدخلا �سبعة م�ستبينين وكانت 

ن�سبتهم 2،2%  اما الاردن 

ف���كان ن�صيبه���ا خم�س���ة ا�ص���وات وكان���ت ن�سبته���م 
.%1،6

ال�س�ؤال الثالث: القوى ال�سيا�سية 
العراقية؟ 

ال�سيا�سي���ة  الق���وى  ب���دور  ال�س����ؤال المتعل���ق  وه���و 
العراقي���ة في ت�سهي���ل او الم�ساع���دة عل���ى تدخل دول 
الج���وار في ال�ش����أن العراق���ي، وق���د اعتق���د 243 من 
الم�ستبينين ان �سيا�سات الق���وى ال�سيا�سية العراقية 

تدخل دول ت�ساعد على 
ر  ا لج���و ا
وت�سهله���ا 
وقد  له���م 

بلغ���ت ن�سبته���م 81% فيم���ا اعتق���د 27 
منهم ان الق���وى ال�سيا�سي���ة العراقية 
لاعلاق���ة له���ا به���ذا التدخ���ل وكان���ت 
م���ن   30 اخت���ار  فيم���ا   %9 ن�سبته���م 

الم�ستبينين اجابة "لاادري". 

ال�س�ؤال الرابع: 
ان�سحاب المتعددة 

الجن�سية؟ 
وه���و ال�س����ؤال المتعل���ق فيما اذا 
كان ان�سحاب الق���وات المتعددة 
الجن�سية الموجودة في العراق 
وف���ق الاتفاقي���ة الامني���ة ب�ي�ن 
الع���راق والولاي���ات المتح���دة 
الامريكي���ة �سيوقف تدخلات 
دول الج���وار �أو يخفف منها 

�أو لاي�ؤث���ر اب���دا. وق���د اجاب 
150 م�ستبين���ا ان الان�سحاب لن يوقف تدخلات 

دول الجوار وقد بلغت ن�سبتهم 50%  فيما اعتقد 98 
م���ن الم�ستبينين ان الان�سحاب �سوف يخفف من �شدّة 
التدخلات وق���د بلغت ن�سبته���م 32،6%، بينما اعتقد 
52 م���ن الم�ستبين�ي�ن ان ان�سح���اب الق���وات المتعددة 
الجن�سي���ة �سيوق���ف التدخلات من قب���ل دول الجوار 

في ال��شأن العراقي وكانت ن�سبتهم %17،4.

ال�س�ؤال الخام�س: خيارات متعددة؟ 
وهو ال�س����ؤال الذي يتعل���ق باختي���ارات الم�ستبينين 
لايق���اف التدخ�ل�ات في ال�ش����أن الداخل���ي العراق���ي 

وكانت النتائج على ال�شكل التالي:
اعتق���د 181 من الم�ستبينين ان حكومة وحدة وطنية 
هو الخيار الكفيل بوق���ف تدخلات دول الجوار وقد 
بلغت ن�سبتهم م���ن ال�شريحة الم�ستبينة 60،4%، فيما 
اعتق���د 20 م���ن الم�ستبين�ي�ن ان طل���ب الم�ساع���دة م���ن 
الامريكان هو الخيار المتاح لوقف التدخلات وكانت 
ن�سبته���م 6،7%، فيم���ا اعتق���د 19 م���ن الم�ستبينين ان 
طلب الم�ساعدة من الجامعة العربية هو الخيار الذي 
�سيوق���ف تدخ�ل�ات دول الجوار وقد بلغ���ت ن�سبتهم 
ان ح���ل  الم�ستبين�ي�ن  م���ن  اعتق���د 66  بينم���ا   ،%6،4
الم�ش���كلات ب�صورة ثنائي���ة هو الخي���ار الكفيل بحل 

م�شكل���ة تدخ�ل�ات دول الج���وار وق���د بلغ���ت ن�سبتهم 
.%22

ال�س�ؤال ال�ساد�س: ا�سباب 

التدخلات؟ 
وه���و ال�س����ؤال المتعلق بالا�سب���اب الت���ي دفعت دول 
الج���وار الى التدخ���ل في ال�ش����أن العراقي وقد تركت 
ال�سيا�سي���ة  التجرب���ة  م���ن  له���م خي���ارات، الخ���وف 
العراقي���ة، الخوف من التواجد الامريكي في العراق 
�أو محاولات احتواء التجرب���ة العراقية. وقد اختار 
152 م���ن الم�ستبين�ي�ن اجاب���ة الخ���وف م���ن التجربة 
ال�سيا�سية العر اقية وقد بلغت ن�سبتهم 50،6%، فيما 
اختار 79 منهم اجابة الخوف من التواجد الامريكي 
وق���د بلغت ن�سبته���م من الم�ستبين�ي�ن 26،3%، اما من 
اخت���ار اجاب���ة احت���واء التجرب���ة العراقي���ة فقد كان 
عدده���م من العين���ة 69 م�ستبينا وقد بلغ���ت ن�سبتهم 

 .%23،1
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في ا�ستبيان اجراه مركز المدى لا�ستطلاعات الر�أي العام �شمل 300 ماوطن

وعــي �شـــعبي بالتدخـــلات الخـــارجية وم�سـتوياتهـــا

ك�ش���ف  الا�ستبي���ان ال���ذي اجراه المرك���ز ب�ش����أن اعتقادات ال���ر�أي العام 
ب�شدة تدخلات دول الجوار والاختيارات المطروحة لحل هذه الم�شكلة، 
وعي���ا متقدم���ا في فهم وتحلي���ل الم�شهد ال�سيا�سي العراق���ي فقد �شخ�ص 
الم�ستبين���ون ان التدخلات الم�ؤثرة تنح�صر في كل من " ايران، �سوريا، 
ال�سعودي���ة " بن�سب مختلفة فكان لايران ح�ص���ة الا�سد تلتها �سوريا ثم 
ال�سعودي���ة والاختي���ار الارجح ال���ذي طرحه الم�ستبين���ون لمعالجة مثل 
ه���ذه الم�شكل���ة هو خيار " حكوم���ة الوحدة الوطني���ة " وهو خيار %60 
يع�ب�ر ع���ن ادراك حقيقي ب����أن الم�شكلة ا�سا�سها في البي���ت العراقي فيما 
اعتق���د 51% منهم ان �سبب التدخلات هو الخوف من التجربة العراقية 
م���ا يعني حقيقة فهماً عميقاً لاعتب���ار التغيير في العراق الذي حدث في 
التا�س���ع من ني�س���ان 2003 ي�شكل م�أزقا حقيقيا ل���كل  دول الجوار دون 

ا�ستثناء باختلاف الن�سب. 
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